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державну підтримку розробки виробничих технологій та проведення 
досліджень біологічних видів палива з цукровмісних продуктів на 
технічній базі цукрових заводів. Домогтися високих результатів у 
буряківництві досить не просто, але вкрай необхідно, так як 
зацікавленість іноземних інвесторів до українського цукробурякового 
виробництва зростає з кожним днем.  
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Вирощування соняшнику завжди було традиційною галуззю 

сільськогосподарського виробництва України і важливою складової 
стратегії економічного розвитку держави. Сьогодні наша держава 
посідає друге місце в світі з виробництва соняшнику після Росії. Згідно 
з даними Державної служби статистики України, на 1 червня 2011 р. 
посівні площі під соняшником в Україні становили 4,4 млн. га, що на 
6,7% більше, ніж на цю ж дату торік. [1] 

Протягом останнього десятиріччя спостерігається стала тенденція 
розширення посівних площ цієї культури, що зумовлено вигідністю її 
вирощування для аграрних підприємств порівняно з іншими 
сільськогосподарськими культурами (рис.).  

Ринок насіння в країні розгалужений та різноманітний, що 
зумовлено великою площею посівів та популярністю культури, 
сприятливими природно-кліматичними умовами вирощування та 
високим потенціалом урожайності, попитом на сировину. Увага до 
проблеми підвищення економічної ефективності 
сільськогосподарського виробництва в цілому та вирощування 
соняшнику зокрема викликана, насамперед тим, що від успішного 
розв’язання її залежить зростання дохідності підприємств, підвищення 
конкурентоспроможності продукції на внутрішньому та світовому 
ринках, забезпечення сталого розвитку агропромислового 
комплексу [2].  
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Рис. Динаміка виробництва насіння соняшнику в Україні* 
*Джерело: Держслужбстат України; 2012 рік – прогноз Мінагропроду 

 
Нинішнього року площі соняшнику суттєво розширилися. На це 

вплинула здебільшого економічна привабливість культури. При 
пересіві загиблої озимини віддавалася перевага соняшнику та кукурудзі. 
За даними Мінагропроду, у 2012 році площа соняшнику становила 4,8 
млн га, що на 106 тис. га перевищує минулорічний рівень. Сподівання 
на високі врожаї були відкориговані посушливим періодом вегетації 
рослин. Тож у нинішньому сезоні очікується зібрати 7,5 млн т 
соняшнику за середньої врожайності 15,6 ц/га. [3] 

Підвищення ефективності виробництва насіння соняшнику є 
одним із важелів підвищення конкурентоспроможності 
сільськогосподарських підприємств. Для цього необхідним є сприяння 
вкладенню у галузь додаткових інвестицій, захист внутрішнього ринку 
введенням мита на імпорт олії участь держави у регулюванні ринку 
продукції тощо. 

Важливими складовими підвищення урожайності соняшнику є 
використання якісного насіння, застосування сівозмін, раціонального 
поєднання механічних і хімічних способів боротьби з бур’янами, 
науково обґрунтоване використання добрив, своєчасне збирання, 
очищення і сушіння насіння, раціональне комплектування машинних 
агрегатів та ефективне використання комплексів машин. Збільшення 
врожайності та якості насіння соняшнику повинне досягатися за 
допомогою підбору найкращих для даного регіону гібридів та 
створення найсприятливіших умов за прогресивними технологіями: 
оптимальними нормами мінерального живлення та застосуванням 
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зрошення. Об`єктивна необхідність вимагає поступового, але 
неухильного включення економіки України до системи міжнародного 
поділу праці (МПП) та світових інтеграційних процесів. Без 
застосування сучасних технологій вирощування та переробки 
соняшнику, наукового обґрунтування напрямів підвищення 
ефективності його виробництва, механізму регулювання 
взаємовідносин у регіональному підкомплексі не можна розраховувати 
на одержання високих урожаїв. [4]Ще одним із напрямів підвищення 
ефективності виробництва соняшнику є інтеграція української 
економіки до світового економічного простору, яка вимагає від 
вітчизняних компаній виробляти конкурентоспроможну високоліквідну 
продукцію, продавати й купувати товари за світовими цінами. 

За умови підвищення урожайності соняшнику та досягнення 
високої його якості, Україна може стати безперечним світовим лідером 
з виробництва насіння соняшнику та продукції його переробки. 
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